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Nehéz szülés Tiszadobon
Debrecen, július 17.

Tiszadobon, ahol valamikor a nagy 
világpolitika szálai futottak össze, most kis 
tiizeknél kis pecsenyét sütnek. Ahonnét 
jobb időkben ragyogó diplomáciai jegyzé­
kek keltek útra, onnét most vidéki lapok­
nak szánt, fáradhatatlanul feleselő cikkek 
Íródnak; ahol jeles államférfiak, hires dip­
lomaták élvezték a magyar vendégszere­
tetet, arrafelé most politikai pártok „alve- 
zérei“ fordítják a szekerük rúd iát. Tisza- 
dob, amely felé egykor idegen államok és 
udvarok figyelme fordult, most nem is he­
gyek, hanem homokbuckák vajúdásának a 
színhelye lett, ahol keserves kínlódások 
közt, nehezen születik meg az a kisded párt, 

amelytől — függetlenségi újságok évő- 
dése szerint — a hatalmas munkapárt háta 
borsódzik s pokoli félelmében elakad a lé- 
lekzete.

cas politikát akasszák szegre. Maga And 
rássy igen hosszú cikkekben egész kibonta 
kozási programmot adott közre. 1: cikkek 
nek nem várt hatása gyanánt, bekövethe 
zett az, amire And rássy környezetében 
senki se gondolt: a hatvanhetes agitác óra 
egy párttá tömörültek a függetlenségiek.

Néhány, ez esemény után elejtett szó­
ból világosan kitűnt, hogy ez a visszafelé 
elsült puska fanyar kedvetlenség forrása 
lett Tiszadobon. Így ért meg végre a nagy­
szerű elhatározás, hogy Andrássy vezeté 
se alatt tisztavizii hatvanhetes pártot fog­
nak alakítani s erre a célra megindult a 
nagy harangkongatás minden rendelkezé­
sükre álló tornyokban. Azután pedig meg 
indult a fürge kombinálgatás. Neveket em 
legettek, sőt csoportokat, amelyek mint 
apró vizek — sietnek belészakadni a nagy, 
csillogó folyamba, amely mindenki szeme­
ld ttára Tiszadob körül tört elő a föld mé 
lyéből.

Mert évődésnél nem tarthatjuk több­
nek a 48-as lapok hangulatos leírásait a ti- 
szadobi események „lezugó“ hatásáról fé­
lénk munkapárti lelkűkre. Pajzán jókedvé­
ben irhát csak össze a függetlenségi sajtó. 
ilyen képtelen és hihetetlen dolgokat; az 
önkénytelen humorizálásnak a perceiben 
állíthatja csak komolyan, hogy ami most a 
tiszadobi kastélyban végbe megy, — az a 
gyér járás-kelés, az a menuette-lépésben 
történő politikai sürgés-forgás, az a nagy 
szervezkedése igen kisszámú erőknek, — 
kihozná, vagy bármikor is kihozhatná a 
munkapártot áldott nyugalmából.

Hangzatos és magyar fülnek kedves 
jelszavakat dobnak ki az uj párt érdeké-' 
ben, — az alkotmány megmentését, s aj 
korrupció „teljes“ kiirtását. Más körülmé­
nyek között és más időkben az ilyen és eh­
hez hasonló jelszavaknak nagy volt a hi­
telük, nagy volt a lclkekre gyakorolt ha­
tásuk. Ma csak egy csónakon is elférő kis­
számú dalia gyűl e jelszavakra a zászló 
alá; egytől-egyig oly férfiak, akik Andrásy 
grófnak minden körülmények közt a szü- 
kebb családi körét képezik politikai érte­
lemben, akik tehát úgyis vele mennének, 
ha nem is az alkotmány megmentésére és 
nem a korrupció „teljes“ kiirtására hívná 
fel őket.

Vizsgáljuk meg csak nyugodt elmével 
a tiszadobi screggyiijtés előzményeit és 
körülményeit.

A függetlenségi pártok még különvál­
va éltek s nem sok kedvük volt rá, hogy 
egy akolba tereljék őket s egy pásztor le­
gyen az ur felettük. Mezőssy és mások — 
egy Andrássy-féle uj pártalakulásnak elö- 
hirnökei — cikkekben és beszédekben arra 
ösztökélték párthiveikct, hogy kormányké­
pes ellenzékké váljanak s a negyvennyol-

A korai kombinálgatás, a teljes nyil­
vánosság előtt történt számbavétele a meg 
tért juhoknak és bárányoknak, keserves 
csalódássá vált. Egyik ezért, másik azért 
nem lépett be az uj pártba. Ez várta az 
„egész“ programmot; az várta az akác 
fák virágzását, vagy más csodáját a nagy 
természetnek. Az újságokban furcsa lista 
keringett. Mindig hosszabb lett azok név­
sora, akik az uj pártba nem lépnek be, 
mint azoké, akik belépnek. S a vidékről 
sehol egy biztató szót, a kerületekből sehol 
egy biztató jel.

Ekkor — láttára c seregfogyásnak 
és nem seregnövekedésnek — uj elmés for­
mula süttetett ki. Olyan hatvanhetes pár­
tot akart Andrássy zászlója alá csőditeni, 
amely minden párt fegyverviselőiből állott 
volna össze, amelyben minden független 
ségi politikusnak helye lett volna, „elvei­
nek feladása nélkül“.

Pár függetlenségit ez az uj jelszó 
csakugyan bevitt a tiszadobi sátor alá. Jött 
azonban Justh, aki nem titkolta méltatlan­
kodását s aki a politikai erkölcs nevében 
mandátumuk letevésére utalt minden füg­
getlenségit, aki a korrupció kiirtását, tehát 
a politikai moralitást hirdető hatvanhetes 
pártba csak úgy könnyedén szeretne be­
surranj, 48-as elveinek és programmjának 
a teljes fenntartásával.

A politikai moralitás apostolainak 
Justh a maga őszinte szókimondásával még 
idejében megmagyarázta, hogy amire a kü­
lönböző pártok tagjait oly sans géné fél­
ti ivogatják: az tulajdonképpen a legna­
gyobb politikai immoralitás.

A lecke elég erős volt, nem tudjuk, 
fog-e használni? És Tiszadobon kínlódnak 
tovább.

(i5*ÍNrv-íjDitrói Mór lék
a debreceni színigazgató

Ditrói Mór ma délelőtt letette a pá­
lyázati feltételekben kívánt negyvenezer ko­
rona biztosítékot s ezzel a városi tanácsot 
abba a kellemes helyzetbe hozta, hogy olyan 
döntést hozzon a színház kérdésben, amely 
a város legszélesebb rétegeiben is kellemes 
visszhangot kelthet. A magyar színművé­
szeinek ez az illusztris vezére, aki a szín­
játszás gyenge rnesgyéit munkás kezével 
odamiivelte, hogy abból a mai hatalmas szer­
vezet alakulhatott ki, tanítómestere volt min­
den számottevő miivésztehetségnek, meg­
teremtője annak az igaz vallásnak, amely 
életet, vért, Ízlést és természetességet vitt 
a holt falak közé. Hatalmas alkotóereje egy­
szerre rázta le a maradiság sarát, nagy­
szerű szeme felismerte az igaz szépségét, tar 
talmat és tehetséget, zsenialitása európai te­
kintélyűvé varázsolta a magyar színészetet.

Hozzá fogható színházi szakértő ma alig 
van a kontinensen. Botorság lenne tehát to­
vább Imzni ezt az ódiózus ügyet, melynek 
elhalasztása csak uj nehézségeket hozna a 
jövő évi társulat szervezése és a színházi 
szezon megalapozásában. A városi tanács 
oly ajánlattevőt kapott Ditrói Mórban, 
akire büszke lehet ez a város, melynek 
színháza a jövőben a magyar színészet Mek­
kája lesz, ahová minden valamire való te­
hetség oly áhítattal fog nézni, mint nézett 
eddig a Vígszínházra, melynek művészgár­
dája az ő teremtő leikéből táplálkozott és 
lett azzá, amivé a Ditrói Mór keze nyese­
gette, megteremtette.

Uj vérkeringést kap ez a lezüllött szín­
pad, uj stylust az elfajult játékmodor s a 
közönség pénzéért nem Paprika Jancsi pro­
dukcióit, de elsőrangú műélvezetet nyer. És 
boldog lehet ez a város, mely olyan szeren­
csés, hogy Ditrói Mórt végre a magáénak 
vallhatja. Még csak azt ajánljuk a városi 
tanácsnak, hogy tegye magáévá a szinügyi 
bizottság véleményét, még ma kösse meg « 
szerződést Ditrói Mórral, nehogy ez miivészi 
múltját, reputációját jogosan sértő huzavona 
által elkedvetlenedjék és visszavonuljon.

Jöjjön el hát a debreceni színészet rene­
szánsza !

A szokásos rendes tanácsülés megszakí­
tásával délben 12 órakor a tanácsülés elé ké­
rették Ditrói Mórt s Ditrói meg is jelent es 
meghatott hangon, bizonyos elfogódottsággal 
tett eleget a fölhívásnak, hogy a tanács előtt 
szóval mondja el, mi volt az oka. hogy a pá­
lyázaton formailag nem vett részt. Ditrói 
Mór ezeket mondta:

Különös helyzetben érzi magát. Talán 
gyermekkora óta sem volt olyan helyzetben, 
hogy igazolnia, exkuzalnia kellicn magát! De 
olyan különös helyzetet teremtett szamára a
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véletlen, hogy most meg kell ezt tennie. Az 
történt ugyanis vele, hogy debreceni emberek 
biztatták őt hosszas tárgyalás után. hogy fi­
nanszírozni fogják az ő színházi vállalkozá­
sát. 0 ebben bízott. Meg is állapodtak és pe­
dig olyan emberekkel, akikben teljesen meg 
lehet és kell is bíznia s akiknek szava teljes 
értékű mindig. Mikor már minden feltételt el­
fogadott és a megállapodást Írásba is foglal­
ták, ö nem gondolhatta, hogy az illetők visz- 
szalépnek az üzlettől, éppen azok az urak, a 
kik az üzlet megkötését addig bizonyos dolog­
ként emlegették. Nagyon későn tudta meg, 
este 10 órakor, hogy a kilátásba helyezett tá­
mogatást nem kapja meg. Természetes, hogy 
ez a dolog nagy konsternáeiót keltett és min­
denki méltán kérdezte, hogy ki hát ez a Ibí­
rói Mór, aki hetekig itt jár Debrecenben, azt 
mondja, hogy pályázik a színházra és a vé­
gén kisül, hogy nincs pénze sem a debreceni 
színház vezetésére? Pedig, hogy megvan az 
anyagi ereje, ennek bizonysügakénen csak azt 
mondja el, hogy a szükséges biztosítékát 
már letette. Amint megtudta, hogy reményei 
nem teljesülnek és a kilátásba helyezett anya­
gi támogatást nem kapja meg. elutazott szü­
lővárosába, Kolozsvárra és elég volt egy-két 
óra, hogy necsuk a kauciót, de a forgó tökét is 
megszerezze. Őszintén beszél: azon a 40.000 
koronán kivid, amit biztosítékul letett, 50.000 
korona forgótőkéje van. Ez azonban teljesen 
elegendő olyan igazgató kezében, mint ő. aki 
művészileg is teljesen tisztában van vállalko­
zásának terjedelmével. Kéri a tanács tagjait, 
akiknek legnagyobb részéről azt tudja, hogy 
szimpátiával viseltetnek az ő személye iránt, 
hogy ne nehezteljenek reá, amiért egy pilla­
natig is zavarba hozta őket. 0 mindenképpen 
helyesen és korrektül akart eliárni és ezért 
másként nem cselekedhetett.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy szívesen veszik tudomásul a kijelentése­
ket és a történtek magyarázatát, de miután 
Ditrói tegnapi beadványa pályázatnak nem 
tekinthető, nyilatkoznia kellene, hogy a pá­
lyázati feltételeket elfogadja-e. vagyis írásbeli 
beadványt kellene benyújtania a tanácshoz.

Dtrói Mór: Nyilatkozatát olyan értelem­
ben veheti a tanács, amilyenben természetesen 
akarja. Rámutat azonban arra, hogy többen 
is kérték a várost, tárgyaljon velük. Ha a ta­
nács ebben a szerencsében részesítené őt. ak­
kor kifejtené ő is részletesebben azokat a 
gondolatokat, amelyeket ő a debreceni szin- 
igazgatással kapcsolatban táplál. Az a nyilat­
kozata, hogy ez év szeptemberéig nem lehet

Liline
Irta: Charles Foley.

— Különös látogatóm volt ma reggel, 
azt megélte Rozel. — Alig hogy elkészültem 
az öltözködéssel, az inasom jelentette, hogy 
Lucy Méryvel beszélni óhajt velem. Hiszen 
ismered, ugy-e? A Gymnase tagja, egy ele­
gáns, bájos nő, aki mindezek tetejébe még 
szellemes is. A szalonban ült az ablak mel­
lett, elegáns angol ruhában és sikkes kis 
kalappal a fején, — és én első pillanatban 
láttam, hogy valami baja van és valami kel­
lemetlen dolog az, amit ilyen korán reggel 
mondani akar nekem.

— Jó reggelt, szép barátnőm. — üdvö­
zöltem őt a közöttünk szokásos intim hangon.

•—Mi az? Csak nincs valami baj a szín­
háznál? A rendező kellemetlenkedik, vagy 
talán a kedves barátnői?

Lucy rázta a fejét, hogy nem.
— Talán pénzdolgok?
Megint nemet intett a feiével.
— Talán a szerelem? Csak nem Saint- 

Méran ur . . .
Élénken félbeszakított.
— Oh, Saint-Méran ur kifogástalanul 

viselkedik velem szemben, mint ahogy min­
dig szokta. Tízéves viszonyunk alatt még 
sohasem veszekedtünk.

— De hát akkor mi az oka a szomorú­
ságának, kedves barátnőm?

— Liline, — felelte halkan, földre sze­
gezett szemekkel.

Ah! Lilinél A leánya!
Ismerem Liline-t, egyszer-másszor talál­

egy Debrecenhez méltó, kiváló társulatot szer­
vezni, egy becsületes művészember lelkének 
aggodalma volt. A szükséges tárgyalás éppen 
az elkerülhetetlen interregnumra kell. hogy 
vonatkozzék. Nem vonakodik attól és ez ter­
mészetes, hogy maga is áldozatot, anyagi 
áldozatot hozzon ez interregnum sikere érde­
kében. Nem keveredhetik ellentmondásba az 
előbbi beadványban hangoztatott szavaival, 
de ha a tanács részéről ellenkező álláspontot 
kívánnának érvényesíteni, ő meg hagyja ma­
gát győzetni s akként cselekednék.

Kovács József polgármester: Most a leg­
nagyobb baj az, hogy télire nincs társulata a 
városnak, pedig annak kell lennie. Mindazt 
tehát, amit erre vonatkozóan Ditrói cseleked­
ni akar és azután való terveit is tegye Írásba 
és az előterjesztést még ma nyújtsa be. Nyi­
latkozzék, hogy tudja-e már a télen ellátni a 
debreceni színházi igényeket, nem az ő leg­
szebb illúziója szerint, hiszen Beöthy is ezek 
megsemmisültél! mondott le a színházról, ha­
nem a gyakorlati élet fölfogása szerint.

Ditrói Mór: Egy pillanat alatt e kérdé­
sekre nem lehet felelni. A szituáció olyan, 
hogy ezt nem teheti, de már délután Írásban 
beadja erre vonatkozóan ajánlatát, ö külön­
ben anyagi áldozatokkal is hozzájárulván az 
interregnum vezetéséhez, kijelentheti, hogy 
az nem lesz rossz és jóságát garantálja is.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy az természetes, ha művészi, avatott ke­
zek viszik az interregnumot, az ió lehet. — 
Fölkéri újból Ditróit, hogy ajánlatait még a 
délután folyamán Írásban adja be. amit Din 
rói meg is Ígért.

Ezzel a mai tanácsülés véget is ért s a 
színház-kérdésben csak holnap tartandó ülé­
sén dönt a tanács.

Mármarospusztulása
35 millió korona a kár
Máramarosszigeten a múlt hét csütörtök­

je óta most negyedszer söpört végig az ár­
víz. Egyforma erővel rombolt az Iza, a Ti­
sza, a Róna, Visó, Tarac, Talabor, Naszály 
és annyira tönkretették a szerencsétlen vár­
megyét, hogy a szenvedett rombolást évek 
múlva sem lesz képes teljesen kiheverni és 
rendbehozni. A beérkezett jelentések szerint 
a kárösszeg nagysága egyre nő. Ma már

koztam vele az édesanyja házában. Jókedvű, 
csinos, kacér kis fruska.

— Igen, Liline miatt búsulok. — foly­
tatta Lucy Méryel. Lehet, hogy nem visel­
tem eléggé gondját annak a gyermeknek, de 
hiszen maga is ismeri a mi életünknek az 
elfoglaltságát. — Egész kiskorában nagyobb­
részt a cselédekre volt bízva, azután, amint 
lehetséges volt, beadtam intézetbe. És itt a 
leányom jelleme nem valami helyes irány­
ban fejlődött . . .

•— De hiszen Liline még gyermek, — 
mondtam én.

— Egy tizennyolc éves gyermek.
Erre a vallomásra elpirult.
— Lehetetlen! — mondtam őszinte meg­

lepetéssel.
— Tizennyolcéves koromban már anya 

voltam. Ezt Liline is tudja és ez nem nagyon 
emeli az irántam érzett tiszteletét.

Két könycseppet törült ki a szemeiből.
— Bocsásson meg, Rozel, hogy magá­

nak mondom el mindezt, de régi barátsá­
gunk, úgy érzem, feljogosít arra, hogy igény­
be vegyem az idejét és tanácsát kérjem. 
Saint-Méran ur tud arról, hogy nekem a vi­
szonyunk előtt gyermekem volt, pénz dol­
gában el is látott úgy, hogy gondoskodhas- 
sam Lilineről, de egyébként nem beszélt róla 
soha. Én pedig nem pendíthetem meg ezt a 
tárgyat. _

— Es az apja?
— Oh, az apja . . a . apja! . . . Azt sem 

tudom, hol van. — Ilyenek ami első kaland­
jaink. — Egy meleg színházi este és oda­
adjuk magunkat a tenoristának, a rendező­

dő millió koronára emelkedett az a kár, amit 
Máramarosvármegye szenvedett.

Már a hidak elpusztulása által szenve­
dett milliókra menő kárt. Nyomor és ínség 
elé néz a megye lakossága, mert az elvetett 
termésnek alig nyolc-tiz százaléka maradt 
meg a rombolás után. Mert amit a vrz el nem 
vitt, azt a hegyekről lejött föld- és kőréteg 
borította be. Sok helyen méteres hordalék 
is maradt a szántókon, honnan a termőta­
lajt elhordta előbb a viz. A tegnapi árvíz 
azután betetőzte a szomorú rombolást. Az 
Izavölgyön és Rónavvidékén a falvak házait 
hordja a viz és törve-zuzva rohannak alá 
a vadul hömpölygő áradatban.

Máramarossziget pedig ismét ott áll, 
hogy ismét teljesen el lesz zárva a külvilág­
tól, mert a Hosszumezőnéi tönkrement vas­
úti Tisza-hidak és taracközi pályarongálá­
sok után az Iza megáradt habjaitól tegnap 
inogni kezdett a kabolcsárdai vasúti hid is. 
Bedig már most is Taracköztől Kőrösme­
zőig a forgalom annyira komplikált, hogy a 
párórás utat másfél nap alatt lehet csak 
megtenni nagy üggyel-bajjal.

Az árvíz számtalan emberáldozatai kö­
zül eddig csak öt ember holttestét fogták 
ki: Taub Josep alsórónai lakost és nejét 
Hrárner Alexát, Hrámer Annát a Rónából, 
Woldancsuk Fedort a Tiszából Raliénál, Sza- 
csalon, Barcánfalván, ahol mintegy százan 
tűntek el, eddig húsz halottat szedtek k\ a 
házromok, kőtörmelékek és utszakadások 
alól. A posta most már csak naponta egy­
szer közlekedik. Teherforgalom semmi nin­
csen, mert megreked Técsőnél és Taracköz- 
nél. Hetek fognak elmúlni, mig az útvonalat 
és hidat rendbehozzák némileg is. mert egy­
előre dolgozni sem lehet a több méteres 
iszapban. Az eső még mindig egyre ömlik. 
Tegnap a zsidó rabbik vármegyeszerte el­
rendelték a Thillim (Dávid zsoltárának) el­
mondását és különösen annak az imának 
többszöri elmondását, mely az eső megszün­
tetéséért könyörög. Hosszumezőnéi a meg­
áradt vízből egy tölgyfaistállót fogtak ki, 
melyben egy élő tehén és borjú volt.

Máramarosmegyének több mint a fele 
elpusztult. Lehetetlenség részleteket Írni, 
mert végtelen annak a pusztulásnak a képe, 
ami itt az embereket megdöbbenti. Amerre 
az ember jár, csak siró, jajgató, hangosan 
zokogó emberekkel találkozik, mintha az 
egész megye egy nagy temető volna és min­
denki temetné a legkedvesebb hozzátarto­
zóját.

nek, akárkinek, aki azután, amint az anya­
ság legkisebb jele mutatkozik, nem lát többé, 
nem ismer és rövidesen nyomtalanul eltű­
nik az életünkből. Boldog végtelenül boldog 
az a nő, aki azután az életben egy olyan 
emberre akad, mint Sáint-Méran. aki el tudja 
felejtetni azt a sok keserűséget és undort, 
ami „az első szerelnünk után megmarad“.

— Adja férjhez a leányát.
— Egy színésznőnek a leányát, akinek 

nincsen apja és nincsen hozománya? — ne­
vetett Lucy keserű gúnnyal.

— De hiszen egyelőre még nincs ve­
szély. Liline az intézetben van. — vetettem 
ellen.

— Olyan ott, mint az ördög, Rozel. Ti­
tokban rossz könyveket olvas, a barátnőivel 
mindenről beszél és mindez, az apja vérével 
egyetemben, megzavarja a fejét. Csak szere­
lemről^ és kalandról beszél. Ha valaki ránéz, 
azt képzeli, hogy az halálosan szerelmes 
belé. Fölveszi a ruháimat, magára rakja az 
ékszereimet és használja a parfümömet. Fél­
tékeny rám és azt hiszi, hogy én is félté­
keny vagyok ő rá, a fiatalságára. Valahány­
szor megszólal a csengőm, mindig reszke­
tek, hogy Liline megszökött a zongorames­
terrel, vagy akár a bangóiéval.

— Nem túloz maga, kedves barátnőm?
Nem, Rozel, Liline készen van arra, 

hogy valami bolondságot kövessen el. És 
lássa, édes barátom, — tette hozzá cl gondol­
kozva, — én legalább azt szeretném, hogy 
az a gyermek ne tegye szerencsétlenné ma­
gát. Ne érezzen az első szerelme után egy 
olyan rettenetes csalódást, mint én, és ne
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A trónörökös nyaralása
Hohenberg herczegnő 
és egy magyar leány

A trónörökös családja Blankenbergheben, 
a távol Belgiumban üdül. A magvar közönsé­
get bizonyára érdekelni fogja ez a hir, hiszen 
a csudálatosán szerény elvonultságban élő 
magyar trónörökösről és családja életéről oly 
elvétve kap híreket, hogy meleg érdeklődés­
sel. szeretettel fordul minden kis apró. kedves 
esemény felé, ami velők a nyilvánosság előtt 
történik.

A közönség talán el sem hiszi, hogy mi­
lyen polgárias egyszerűséggel nyaral itt Blan- 
kenbergheben a trónörökös és családfa. Köz­
tudomású, hogy egyszerű polgárok módjára 
élnek általában, de mégis szinte elképzelhe­
tetlen, hogy csakugyan ilyen egyszerű legyen 
életmódjuk, mint ahogy azt most itt látni le­
het. A gyermekek, csakúgy, mint más nya­
ralók gyermekei, már korán reggel lent van­
nak a parton és homokból várakat, hajókat 
és egyéb kis építményeket gyúrnak, amint azt 
más gyermekektől látják. Csak néhány öreg 
szolga van a gyermekek kíséretében s alszol 
gák is segédkeznek a nagy munkában. És en 
né! a parti szórakozásnál ép úgy mezítláb 
vannak a trónörökös gyermekei is. mint 
többi gyerekek.

A homokban való játszásnak akkor sza­
kad vége, mikor a délelőtti órákban megje­
lennek a parton a trónörökös és felesége, Ho­
henberg Zsófia hercegnő. A gyerekek már 
messziről szaladnak szüleik elé és összevissza 
csókolják őket. A gyöngédség, amivel egy­
más iránt viseltetnek, szinte megható.

Délfelé együtt fürdik a család. Hohen 
berg Zsófia a fiukat úszni tanítja s a vízben 
velük kört játszik. Mig a hercegnő a sekély 
vízben a gyermekekkel játszik, addig a Jrón 
örökös mélyre beúszik a tengerbe. 0 itt Blan 
kenbergheben a legbátrabb úszó.

Fürdő után a család hosszabb sétát tesz 
aztán a szállóba mennek ebédelni. A szálló 
ban egészen szerény lakásuk van. Délután 
ismét sétálnak a park utain. Este pedig ép 
oly természetszerűen, mint a többi fürdőzők 
egyik mulatóhelyről a másikba mennek.

Minap a trónörökösék egy ilyen séta al 
kai mával kedves és megkapó jelenet tanúi 
voltak. A vendégek közül egy magyar úri 
leány, Szirmai Jolán, Szirmai Manó dr. lm

dapesti ügyvéd leánya váratlanul a trónörö­
kösné elé lépett, kezet csókolt és átnyújtott 
egy szép orchidea csokrot, mely nemzetiszi­
nti szalaggal volt átkötve. A csokornak hátha-1 
tóan nagyon megörült a hercegnő.

S amikor megtudta, hogy magyar leány 
az, aki e kedves figyelemben részesítette, tisz­

ti magyarsággal mondta mosolyogva:
— Köszönöm szénen!
Aztán beszélgetni kezdett Számai Jo­

hnnal, megkérdezte, hogy kedvére van-e a 
blankenberghei nyaralás. Maid kedvesen igy 
szól:

— Nagyon köszönöm mindenkinek, hogy 
gyermekeimet olyan szeretettel veszik itt 
körül!

Szívélyesen búcsúzott. Mindvégig ma­
gyarul beszélt.

emlékezzék mindig undorral az első ked 
vesére.

— Ez jó volna. De hogyan akarta meg 
csinálni? Ha csak nem — maga választja ki 
az elsőt?

Lucy Méryel komolyan nézett ram.
— Nagyon megvetendőnek találna, ha 

megtenném? — Én nem feleltem, ő pedig 
igy folytatta: — Gondoljon rólam amit akar 
Közel, de én gondoltam arra és kerestem 
Lilinek egy nőtlen embert, aki gavallér, úri 
ember és aki meg tudna tanítani egy fiata 
nőt arra, hogy tisztelje a szerelmet.

— És ki az a tökéletes férfi?
— Maga.
Első percben nem tudtam felelni. Aztán 

bevallottam Lucynek, hogy vőlegény va 
gyök. . , . ...

Szomorúan megrázta szép tetet.
— Milyen kár! — mondta. — Akkor ne 

beszéljünk róla többet. Maga talán különös 
anyának fog engem tartani. Közel és lehet 
hogy igazán különös az, amit tettem. De mit 
akar? A mi köreinkben az ember nem na­
gyon szokik hozzá a rendes élethez. Kérem 
tehát, kedves barátom ne itélien el azért, 
amit mondtam és ne tartson megvetendő te­
remtésnek. Biztosíthatom, hogy nagyon ko­
molyan aggódom Liline jövője miatt. Ha az 
eszébe jut valami okos dolog. Közel, legyen 
jó és mondja meg nekem. Igen?

Ezzel felállt, kedves mosollyal a kezét 
nyújtotta és kecsesen megemelve suhogó se­
lyemszoknyáit, elment.

A máv. lakóháztelepe
A kereskedelmi miniszter 
a vasutasokért

A debreceni máv. miihelytelep munkássá 
ga és tisztviselő-személyzete, mintegy kétszáz 
vasutas, tudvalevőén a várostól lakóházak 
építésére alkalmas terület átengedését kérte. 
Debrecen város tanácsa és közgyűlése is a ta­
nács előterjesztése nyomán ridegen fogadta e 
kérést, amelynek pedig nagy szociális bord­
ereié van.

Az ügy legutóbb annak kapcsán, hogy a 
város tanácsa nem volt hajlandó a szükséges 
területet egy már régebben átengedett terület­
tel szemben cserébe átengedni, a belügymi­
niszter elé került, aki az ügyet áttette a keres 
kedelemiigyi miniszterhez. A kereskedelem­
ügyi miniszter, aki már több ízben foglalko 
zott e kérdéssel, a következő leiratot küldte 
Debrecen város tanácsához:

Debrecen sz. kir. város közönségének.

Fiuk és leányok
A vásárhelyi határozat és a debre­
ceni leánygimnázium. Dóczl fő­

felügyelő a koedukáció ellen.
Hódmezővásárhelyről jelentik nekünk: A 

nagy és progresszív újítást megillető méltány- 
ással fogadta a közvélemény azt a hirt, hogy 

a hódmezővásárhelyi református főgimná­
ziumba a jövő évtől kezdve leányokat is föl­
vesznek rendes tanulókul. Úgy tetszett, hogy 
ezen nagyjelentőségű kezdésnek nem marad 
el előitéletromboló nagyszerű hatása és ered­
ménye. A Hódmezővásárhely felé fordult nagy 
várakozást azonban lehűti a csalódás, mert a 
leányok fölvétele a főgimnáziumba, az úgyne­
vezett koedukáció, csak nagyim korlátozott 
mértékben fog megvalósulni. Erre vouatkoző- 
ag Imre Lajos főgimnáziumi igazgató a kö­

vetkező kijelentést tette:
A hir következtében messze vidékről 

érkeznek hozzánk tudakozódások az újítás 
dolgában. Hogy az erre vonatkozó határozat 
sok csalódásnak okozója ne legyne, kijelen­
tem. hogy az igazgató-tanács föltételekhez kö­
tötte a leányok fölvételét. E föltételek:

1. A leányok csak a fiuk után, a tanter­
mek nagysága által igazolt mértékig vehe­
tők föl;

2. Csak olyan leányok vehetők föl, akik­
nek elemi bizonyítványa tiszta kitűnő, gim­
náziumi bizonyítványa tiszta jeles. Akik nem 
kapnak az első félévben tiszta jelest, csak 
mint magántanulók fejezhetik be az évet.

Különben, mint most értesülök, fele­
kezeti főhatóságunk nem engedi meg a leá­
nyoknak rendes tanulókul való fölvételét. — 
E helyett a debreceni felsőbb leányiskolával 
kapcsolatban maga dilit leánygimnáziumot.

Hir szerint Dóezi Imre egyházkerületi fő­
felügyelő ellenzi a koedukációt és igy a lmd-A m. kir. államvasutak igazgatósága a| 

debreceni műhely-lakótelep ügyében legutóbb mezővásárhelyi főgimnáziumi igazgatótanacs- 
jelentette, hogy a város közönsége az állam- La,( határozata nem valósul meg. A hódmező- 
vasutaknak múlt évi szeptember hó 11-ón vásárhelyi igazgatótanács mégis reméli, hogy 6Ó608; sz. a. kelt leiratomban támogatott azt * Dezső dr.
a ékrését, hogy a műhely mellett levő 4437 
négyszögöl területet, amely a lakótelep kibő 
vitésére lett múlt évi szeptember hó 11-én 
66608/111. sz. a. kelt leiratom szerint kijelö 
ve megtarthassák és a tervezett csere helyett 
az államvasutak a debreceni tömegárutelep 
részére elfoglalt egész területet négyszög 
ölenként 5 koronájával kártalaníthassák, nem 
hajlandó teljesíteni.

A műhelyt lakótelep elhatározott nagyobb 
szabású kibővítéséhez az említett 4437 négy 
szögöl erületre az államvasutaknak, mint már 
ezt előbb jeleztem, föltétlenül szükségük van 
mert a ma rendelkezésükre álló terület a jel 
zett célra korántsem elégséges.

Az igazgatóság jelentéséből arról értesül 
tem, hogy a közönség kilátásba helyezte, mi 
szerint ha az államvasutak kérelmüktől cl nem 
állanak, a tömegáriitelep céljaira annak idején 
elfoglalt egész 6 hold és 640 négyszögölnyi 
területért a forgalmi értéknek megfelelő tel­
jes vételárt fogja a vasutintézettŐI követelni.

A közönségnek ezen merev állásfoglalá 
sávul szemben újból és nyomatékosan hang 
súlyoznom kell az igazgatóság által folyamat­
ba tett nagyarányú lakóháztelen-énitkezés 
szociális foidosságát és újból fölkérem a kő 
zönséget, hogy a m. kir. államvasutak közér­
dekű és a városi érdekeket is kétségkívül elő 
mozdító törekvéseit, a terület kérdésének úgy 
a városi, mint a vasuti érdekeket kielégítő ter­
vezett rendezése utján mozdítsa elő.

Beöthy
Az ügy most e leirat fovtáu ismét tár­

gyalás alá kerül és remélhető. Imgv Debre­
cen város tanácsa és közgyűlése a kéréssel 
szemben több szociális érzéssel fog mcgnvi 
latkozni, mint eddig.

az egyházkerület, illetőleg Baltazár 
iispök, akié az utolsó szó ebben a dologban, 

a maga döntését a határozat megerősítése 
mellett hozza meg.

Betörés
az egyházi bérpalotába

1200 koronát vitt el a tettes
Ma este hét óra tájt a rendőrségnek te­

lefonon jelentették, hogy az egyházi bér­
palota egyik harmadik emeleti lakásában be­
törők jártak s onnan ezerkétszáz koronát 
elloptak. Simon Miklós ügyeletes rendőr- 
kapitány a hir vétele után több rendőrrel 
nyomban megjelent a helyszínén, ahol a kö­
vetkezőket állapította meg:

Az egyházi bérpalota Hatvan-utcai ré­
szén az egyik harmadik emeleti lakást Ve­
nyigéi Gyula dr. m. kir. államvasut’i fo­
galmazó lakja, aki csak mintegy félév előtt 
nősült. Igen jól szituált viszonyok között élt 
az uj pár. úgy hogy a háznál állandóan na­
gyobb pénzösszeget tartottak. A fogalmazó 
felesége ezidő szerint nyaralni van, a férj a 
vasuti vendéglőben étkezik, úgy hogy reggel 
hét órától estig nem is igen tartózkodik oda­
haza, Ma is csak estefelé tért meg lakásába, 
ahol meglepetve tapasztalta, hogy az általa 
bezárt előszoba ajtaja nyitva van, majd az

'
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ebédlőben a kulcsot szintén a zárban találta, 
holott az sohasem szokott igy történni. A 
belső szobákon már látszott, hogy idegen 
ember járt a lakásban, minden fel volt hány­
va, összevissza dobálva. Az ebédlőben pe­
dig az egyik szekrény fiókja kifeszítve s az 
abban levő vasszekrény, melyben a fogal­
mazó pénzét tartotta, fel volt feszítve.

— Egyezerhatszáz korona volt még reg­
gel a kazettában — adja elő a fogalmazó. 
Ebből ezerkétszáz koronát a betörő magához 
vett, négyszáz koronát gavallérosan vissza­
hagyott.

A rendőrség megállapította, hogy a be­
törő egy ezer koronás papír bankjegyet és 
200 koronát tiz és húsz koronás aranyakban 
vitt el. Az előszoba ajtaját álkulccsal nyi­
totta ki, a belső szoba ajtaját pedig bizonnyal 
nyitva találta. Úgy látszik, ismerte a viszo­
nyokat, tudta, nem kell félnie a meglepe­
téstől, nyugodtan végezte el munkáját.

A rendőrség a betörőt nyomozza.

Szófia kapujában
A románok hóditó útja. — A törö­
kök Drinápoly előtt. — Monarkiánk 

beavatkozása.
Az ellenség már alig néhány óra járás­

nyira van Szófiától s nem lehetetlen, hogy 
holnap már bekövetkezik, amit Bulgária ellen­
ségei olyan fennen hirdettek: Bulgária fővá­
rosában fogják diktálni a békét, hacsak a ha­
talmak és elsősorban a monarkia gyorsan és 
erélyesen be nem avatkozik a dologba.

A legutóbbi eseményekről különben a kö­
vetkező táviratok számolnak be:

Újabb szerb-bolgár harcok.
London, julius 17. A Daily Mail jelenti 

Belgrádból: A szerbek és a bolgárok között 
tegnap újabb harcok voltak az egri-palánkai 
vonalon. A szerb első seregnek egy csapata 
megszállta Buti-Kamik helységet, mire egy 
bolgár sereg, mely 4000 emberből állott, meg­
támadta a szerbeket. Több órás harc után a 
bolgároknak nagy veszteségekkel kellett visz- 
szavonulniok.

Danev utóda.
Szófia, julius 17. A király Malinovot bíz­

ta meg kabinetalakitással.
Szófia, julius 17. Miután a kormány le­

mondott, a szobranje üléseit elnapolták. Ma- 
linov azon fáradozik, hogy a szobranje összes 
pártjából koncentrációs kabinetet hozzon létre.

A törökök Drinápoly előtt.
Szófia, julius 17. A törökök folytatják 

előnyomulásukat Kirkkilissze felé. Trácia ke­
resztény lakossága elhagyja lakóhelyeit és 
menekül a bolgár határ felé.

Konstantinápoly, julius 17. A főhadiszál­
lásról jelentik mai kelettel: Két török lovas­
ezred már Drinápolyig jutott. A Stambul cimii 
lap hirt ad róla, hogy a bolgárok kezdik kiürí­
teni Drinápolyt.

London, julius 17. Grey angol külügyi ál­
lamtitkár legutóbbi beszédében tiltakozott az 
ellen, hogy a török csapatok a londoni kon­
ferencián megállapított határvonalon túl vo­
nuljanak előre. A Daily Mail értesülése sze­
rint a londoni török nagykövet megbízást ka­
pott a portától, hogy jelentkezzék Grey kül­
ügyi államtitkárnál és igyekezzék az angol 
kormányt engedékenyebb magatartásra bírni.

A románok Szófia előtt.
Bukarest, julius 17. 200.000 főnyi román 

sereg áll Szilisztriánál és a haderő többi része, 
körülbelül 300.000 ember parancsot kapott, 
hogy Buszosuknál és Corabiánál keljen át a 
Dunán. — Az előrenyomulás Szófia felé két 
irányból fog megtörténni és legföljebb öt nap 
múlva az egész román sereg a bolgár fővá­
ros elé ér. A hid, amelyet a román műszaki 
csapatok a Dunán vertek, 700 méter hosszú.

Paris, julius 17. Bukarestből jelentik: Egy 
román hadoszlop eljutott Mesáig, tehát már 
csak tiz óra járásnyira van Szófiától. Mesát 
megszállották a románok.

Szófia, julius 17. A román sereg eleséget 
és takarmányt rekvirálva közeledik Plevná- 
hoz és Küsztendilhez. Ferdinánd király kedden 
este táviratozott Károly királynak, hogy ö 
és kormánya készek tárgyalni a román köve­
telésekről.

Bukarest, julius 17. A kormány és a had­
vezetőség minden erejével azon van, hogy az 
okkupáit bolgár területeken biztosítsa a la­
kosság élet- és vagyonbiztonságát. Szilisz- 
tria közelében tatárok támadtak meg egyes 
helységeket, raboltak, gyújtogattak.

Bukarest, julius 17. A pénzügyminiszter 
elrendelte, hogy a bankok tartoznak elfogad­
ni a bolgár pénzt.

Bulgáriát elzárták a világtól.
Szófia, julius 9. (Bolgár távirati ügynök­

ség.) Cservcnbreg állomáson román lovasság 
jelent meg és a vasúti forgalmat Szófia és 
Várna között megszakították. Ez volt az utol­
só szabad vonal a bolgár hadsereg élelmezési 
céljára és a külfölddel való érintkezésre.

Miután másrészről a várnai pályaudvar 
és a táviróhivatal, ahová a szebasztopoli ká­
bel vezet, tegnapelőtt óta a románok kezében 
van, nincs többé Bulgáriának egyetlen közvet­
len vonala Románia vagy Szerbia közvetítése 
nélkül. A várnában heverő árukat nem lehet 
többé az ország belsejébe szállítani. Ez az ál­
lapot itt nagy megütközést kelt.

A bolgár király Ferencz Józsefhez.
Grác, julius 17. A Tagespost állítólag hi­

teles bécsi forrásból jelenti: Beavatott kö­
rökben beszélik, hogy Ferdinánd bolgár király 
Ferencz József királyhoz fordult és fölkérte, 
hogy interveniáljon Bukarestben Károly ki­
rálynál. Az idézett lap szerint a tegnapi ischli 
audiencián őfelsége megbeszélte a bukaresti 
intervenció dolgát Berchtold gróf külügymi­
niszterrel.

A monarchia és Oroszország tárgyalásai.
Pár is, julius 17. A Figaro pétervári tudó­

sítója jelenti: A pétervári osztrák-magyar 
nagykövet kormánya sürgős utasítására lé­
péseket tett az orosz kabinetnél és rámuta­
tott arra, hogy a monarkia szükségesnek tart­
ja a gyors békekötést, de nem fogja tűrni Bul­
gária teljes szétdarabolását és megsemmisí­
tését.

Bécs, julius 17. Oroszország és Ausztria- 
Magyarország között a legutóbbi napokban 
élénk jegyzékváltás volt, amely annyire fej­
lődött, hogy legközelebb szóbeli tárgyalások 
lesznek egyrészről Bécsbcn, másrészről Pé- 
tervárott a két hatalom képviselői és a kül­
ügyminiszterek között. Giers bécsi orosz 
nagykövet, aki az utóbbi hetekben Marien- 
badban tartózkodott, ma Becsbe érkezett és 
megvárja Berchtold gróf közös külügyminisz­
ternek lseidből való visszatérését s azután tár­
gyalni fog vele. Azt mondják, hogy a tár­
gyalás kedvező előjelek között indult meg.

A monarchia és Románia.
Bécs, julius 17. Különös részről közük a 

Neues Wiener Tagblatt bukaresti levelező­
jével :

Romániának, mint a Kelet kapuja legelső 
államának helyzetét a természetes viszonyok 
adják meg és ezt Románia minden erejével 
fönn fogja tartani. A megkezdett katonai ak­
ció főcélja az volt, hogy a stratégiai néző­
pontból elengedhetetlen határvonalat meg­
szerezzék Bulgária ellen és hogy a Balkánon 
az erők egyensúlyát biztosítják. Ha ily kö­
rülmények között Románia politikája főként 
arra irányul, hogy Bulgária hatalmának túl­
ságos növekedését és hegemóniára jutását 
megakadályozza, még sem lehet célja, hogy 
Bulgáriát túlságosan gyengítse és szétdara­
bolja és egyidejűén Szerbia és Görögország 
túlságos terjeszkedése sem kívánatos, mert ez 
ismét megzavarná a Balkánon az erő egyen­
súlyát.

A román politika célja ebben a tekintet­
ben teljesen egyezik Ausztria és Magyaror­
szág céljaival. A monarkia ugyanis minden 
erejével kívánja a balkáni egyensúly föntar- 
tását és különösen nem tűrheti Szerbia és Gö­
rögország túlsúlyra jutását. A monarkia és 
Románia politikája között egyébként is tel­
jes az összhang. Romániának az a kívánsága, 
hogy Bulgária a Balkán népei között az őt 
megillető helyet foglalja el és ha a bolgárok 
megelégednek a nekik jutó szereppel és meg­
kísérlik átérteni a való helyzetet, Románia 
nem fog útjába állni annak, hogy a két állam 
között baráti és szomszédi viszony kelet­
kezzék.

Berchtold a királynál.
Ischl, julius 17. Berchtold Lipót gróf kül­

ügyminiszter ma délelőtt tizenegy órakor kii- 
lönkihallgatáson jelent meg a királynál, aki­
nek a külpolitikai helyzetről tett jelentést. A 
kihallgatás után a külügyminiszter visszauta­
zott Bécsbe.

A hatalmak beavatkozása.
Páris, julius 17. Pétervárról táviratozzák: 

Ma az orosz kormány békés fáradozásai ha­
marosan eredményre nem vezetnek és a Bal­
kán szövetségesek folytatják az ellenségeske­
dést, akkor sir Edward Grey Szaszonow és 
Pichon egyetértésével a jövő héten uj béke­
tervvel fog előállani, amelyre nézve megvan 
az európai hatalmak egyetértése. Egész Euró­
pa fogja fölszántani Szerbiát, Görögországot 
és Montenegrót, hogy kössön békét Bulgá­
riával.

London, julius 17. A konstantinápolyi an­
gol nagykövet sir Edward Grey utasítására 
ma meg fog jelenni a portán és föl fogja szó­
lítani a nagyvezirt, hogy rendelje vissza a tö­
rök sereget az enosz-midiai határ mögé.

A román trónbeszéd.
Bukarest, julius 17. Az összegyűlt szená­

torok és követek nagy lelkesedéssel hallgatták 
végig a trónbeszédet. Miután a parlament szá­
mos tagja katonai szolgálatra bevonult, nem 
voltak sokan jelen. A parlament épülete előtt 
nagy embertömeg gyűlt össze, mely a távozó 
minisztereket lelkesen megéljenezte. A kama­
ra elfogadta a kormány által kért 8.910,000 
franknyi hitelt felszerelési célokra és a 100 
milliós hitelt a mozgósítás céljaira.

A képviselők kijelentették, hogy napidi­
jaikat felajánlják a bevonult tartalékosok csa­
ládjai segélyezésére.

iraiiBTO
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Herceg és zsidóleány 
szerelmi házassága

Romantika a bajor udvarban
Münchenből táviratozzak: Lajos ba­

jor herceg válását feleségétől, B a r t o 1 f An­
tóniától alig néhány hónapja mondotta ki a 
törvényszék, máris újabb szerelmi história 
foglalkoztatja a müncheni udvari köröket. 
Arról van szó, hogy Lajos Vilmos bajor 
herceg, aki a most elvált Lajos hercegnek 
unokaöccse, szintén házasodni készül: sze­
relmi házasságot akar kötni.

A herceg 29 éves, fivére a belga király­
nőnek, rendkívül gazdag, nagy birtokai van­
nak és sok palotája Münchenben. A család 
kétségbesetten erőlködik azon, hogy visz- 
szatartsa szándékától, azonban a herceg min 
den körülmények között ragaszkodik elha­
tározásához.

Egy másik házassági história is élénken 
foglalkoztatja Münchent. A lapok is megír­
ták már, hogy T h u r n-T axis Miklós her­
ceg egy polgár leányt akar feleségül venni. 
A menyasszonyjelölt neve Rechberg Ka­
rola, aki budapesti származású zsidóleány. 
Családjával tiz évvel ezelőtt Bécsbe ment, 
itt elvégezte a sziniiskolát, azután kisebb 
osztrák vidéki színházaknál működött. Né­
hány évvel ezelőtt Münchenbe került egyik 
színházhoz énekesnőnek. A herceg itt látta 
meg és rövid ismeretség után megkérte a 
kezét.

A herceg családja ellenkezése dacára 
keresztülvitte azt, hogy a bajor régensherceg 
hozzájárult házassági tervéhez. Thurn-Taxis 
lemond hercegi rangjáról és bárói rangot 
kap. Házassága után Texasba megy feledé 
gével, ahol nagy birtokot vásárolt. így lesz 
budapesti leányból bárónő és nagybirtokos 
felesége Texasban.

zőssy a legközelebbi időközi választásokról 
tanácskoztak. Gróf Andrássv Gyula tovább 
folytatja politikai tanácskozásait, legköze­
lebbi vendége gróf Hadik János lesz. A leg­
utóbbi időben gróf Andrássy Gyula ismét 
számos csatlakozási nyilatkozatot kapott az 
ország különböző Vidékeiről.

Munkapárti szervezkedés.
A zemplénmegvei munkapárt erősen ké­

szülődik, hogy legyőzze az ellenzéket, amely 
a szeptemberi közgyűlésen bizalmatlansági 
indítványt fog előterjeszteni. A megyei mun­
kapárt vezérkara legutóbb bizalmas értekez­
letet tartott Sátoraljaújhelyen és Mctzner 
Gyula inditvánvára elhatározta, hogy hala­
déktalanul megkezdi az akciót a megyebi­
zottsági tagok megnyerésére.

Szterényi védi a koalíciót.
Fővárosi tudósítónk jelenti : S z t e r é- 

n y i József ma egy 42 oldalas röpiratot adott 
ki, amelyet csak az érdekelteknek küldött 
meg és amelyben a koalíciót igyekszik a 
legutóbb elhangzott vádakkal szemben meg­
védeni. Az éleshangu röpirat cime: „Talpfa, 
szén, tűzifa“.

forgalom lebonyolítói. — A gyorsvonatoknak 
csak a nagy vasúti csomópontokon keltene 
rnegállaniok. A közbenső állomásokról a sze­
mélyvonatok célszerű beállításával kellene a 
gyorsvonatokhoz csatlakozást létesíteni. Ha 
a Debrecen—Budapest közötti vonal a meg­
állások számát jelentékenyen csökkentenék, a 
gyorsvonatok óránként átlag 75 kilometer se­
bességgel haladhatnának s Debrecenből Bu­
dapestre 3 óra alatt befuthatnának. E sebes­
séget a pálya felépítménye igen ló megbirja, 
hiszen ennél nagyobb sebességgel is futnak a 
gyorsvonatok e vonalon, csakhogy alig pár 
kilométer távolságra, mert lóoten-nyomon 
megállás következik s a mozdonyt bekell fé­
kezni. így azután a gyorsvonatok menetrendi 
sebessége óránként alig 54 kilométer. Az élén­
külő gazdasági élet egyre jobban növeli az 
idő értékét s a vonaton töltött idő az üzleti élet 
emberére veszteséget jelent. Ezért kénysze­
rítő szükség az igazi gyorsvonatok beállítása.

Három uj főrend
Rendezik a horvát kérdést

A főrendiház rövid időn belül három il 
lusztris tagját veszítette el: báró Hatvány 
Sándort, báró Hatvány Józsefet és Singer 
Zsigmondot, az újságírói főrendet. A munka­
párt körében, — mint egyik fővárosi lap új­
ságolja, felmerült az a hir, hogv a király 
legközelebb betölti a megüresedett főrendi­
házi stallumokat. Hir szerint három uj fő­
rend kinevezése került szóba: Mezei Mór, 
a Kereskedelmi Bank jogtanácsosának. Szé­
kely Ferenc udvari tanácsos, a Magyar Bank 
vezérigazgatójának és Wolfner 1 ivadar gyá­
rosnak a neve.

A horvát kérdés rendezése.
Politikai körökből származó hírek sze­

rint végre megoldásra kerül a horvát kér­
dés. A miniszterelnök nagy lendülettel fo­
gott a züllött horvát közállapotok rendezé­
séhez. Elsősorban betölti a horvát miniszteri 
tárcát, melynek ideiglenes vezetője ezido- 
szerint ő maga. Pejacsevich Iivadar 
grófnak horvát miniszterré való kinevezésé 
befejezett dolog. A kinevezés a legrövidebb 
időn belül, talán már a jövő héten meg fog 
történni. Ezzel a válságnak ez a része elin­
téződik. Hátra van még a személyi kérdések 
további rendezése, elsősorban a horvát báni 
állás betöltése, aztán pedig a horvát orszá­
gos kormány rekonstrukciója. Horvát bánná 
Tomasics Miklóst fogják kinevezni.

Andrássy Gyula gróf akciója.
Mezössy Béla meglátogatta 1 iszadobon 

Andrássy Gyula grófot. Andrássy és Me-

Debreczenből Budapestre 
három óra alatt

A kamara gyorsított gyorsvonatokat követel
A debreceni kereskedelmi- és iparkama­

ra évkönyvének egyik legérdekesebb és köz 
gazdasági életünkre különös borderével biró 
része az a fejezet, mely a kerület közlekedési 
viszonyaival foglalkozik. A kamara tüzetesen 
ismerteti a fönnálló mizériákat, egyszersmind 
meg is jelöli azokat a módozatokat, amelyek 
szerint a debreceni s általában a kerületbeli 
közönség jogos igényei kielégítést nyerhetné­
nek. A fejezetből a személyforgalomra vonat­
kozó következő nagyérdekességü részletet ra­
gadjuk ki:

A személyforgalom megjavítására szűk 
séges volna a bérletjegy-rendszer reformja. - 
Az egész éves, féléves bérletjegyeken kívül 
a szomszédos és a távolsági forgalomban ha­
vi és negyedéves bérletjegyek volnának ki­
adandók. A jelenleg meglevő szomszédos for 
galmi havi bérletjegyek túlságosan drágák. — 
Bevezetendő volna a kilometrikus bérletje­
gyek, valamint a bizonyos meghatározott vo­
nalra szóló bérletjegyek kiadása.

Kerületünk és az északi országrész kö­
zötti erős forgalom teljesen indokolja Deb­
recen és Kassa között gyors von ati összekötte­
tés létesítését. A könnyebb mozdonyokkal já­
rulható gvors vonatokat a Debrecen—Sze­
rencs közötti vonalrész teljesen jól megbirná. 
A személyvonatoknál e viszonylatban közvet 
len kocsikat kellene járatni. A k'assa—femes 
vári összeköttetés pedig menetrendi intézke 
désekkel volna létesítendő. Régóta- várt re 
forrnia a vasúti forgalomnak a III. oszt. ko 
csiknak a gyorsvonatokkal iáratása. Kivéte­
lesen egyes vonatoknál ezt lie is vezették. A 
kereskedelmi és ipari érdekeltségnek azon­
ban jogos kívánsága, hogv ez ne kivételesen 
egyes vonalakon, egyes vonatoknál történjek, 
hanem általános rendszer legyen.

Föltétlenül szükséges a gyorsvonatok me 
netidejének megrövidítése. Ma a gyorsvona­
tok a Debrecen—Budapest közötti 223 kilo­
méter távolságot csaknem teljes 5 óra alatt 
futják be. Az ily vonatok egyáltalán nem ne 
vezhetők gyorsvonatoknak. A menetidő je 
lentékeny megrövidítése minden nagyobb aka 
dály nélkül megvalósítható lenne. _ csak a 
gyorsvonatok megállásainak szamát kellene 
csökkenteni.

A gyorsvonatok ma egész sereg kis köz­
ség jelentéktelen állomásán megállónak, oly 
helyeken, hol azt semmiféle jogosat közfor­
galmi érdek egyáltalában nem kivánin. sót e 
megállások a közforgalom érdekeit sértik. A 
gyorsvonatok a nagy távolságokra irányuló

HÍREK
*

- A debreceni sakkversenv. Ma a mes­
tereknek pihenő napjok volt. csak a főtorna 
játékosai mérkőztek. Délelőtt Havasi győ­
zött francia megnyitása játszmában Kovács 
ellen. Steiner ismét produkált egy gyönyörű 
partiét, Gáspárt győzte le kvalitás és gya­
logáldozat után vehemens támadással. Az 
Opocsensky-Simon játék remisvei végződött 
minthogy Opocsensky szerzett előnyét ki­
engedte kezéből. — Délután dr. Lévav köny- 
nyen győzte le Grubert, Opocsensky pedig 
Kovácscsal függő partieját vitte győzelemre. 
A verseny állása. Mesterversenven: Réti. dr. 
Asztalos 5, Breyer 41/?. Barász, Sterk 4,
Székely P/2. Főtorna: Simon 4Va (1), Ha­
vasi, dr. Lévav 4 (1), Nagy, Opocsensky 3V2, 
Steiner 2V2 (1), Gáspár V/2 (1). Kovács 1 (1) 
és Gruber 1/2.

A hadügyminiszter automobil-ka­
landja. Bécsből táviratozzák: Krobatin had­
ügyminiszter tegnap automobilon a Linz 

közelében lévő Aschach nevii városkába tar­
tott, hogy részt végvén az ottan megtar­
tandó hidverési gyakorlatokon. Amikor az 
autó már Aschach közelében volt. Efferding 
nevű kis helység mellett, az országúton 
nagy csorda közeledett az automobil felé. 
Az országút kereszteződésénél az automo­
bil nem tudott kitérni a csorda elől. több 
marhát elütött, egy bika megvadult és neki 
rohant az automobilnak. A bika szarvát sze­
gezve fel akarta öklelni az tutomobilon ülő 
soffőrt, aki azonban a kellő pillanatban ol­
dalt kormányozta a gépet, a dühös állatot 
fellökte és tovább robogott.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Kelemen János hajduszobosz- 
lói állami polgári fiúiskolái rendes tanítót 
jelenlegi minőségében a berettyóújfalui ál- 
,ami polgári fiúiskolához helyezte át és ideig­
lenesen megbízta az igazgatói teendők ellá­
tásával.

Dohnányi Ernő házasodik. Bécsből 
jelentik: Galafrés Elza, a hires bécsi színész­
nő válik férjétől, Hubermann Boriszlávtól. 
Mint befejezett dolgot emlegetik bécsi mű­
vészi körökben, hogy a színésznő a válás 
kimondása után a Berlinben élő Dohnányi 
Ernő zongoraművészhez megy feleségül.

cipőáruházát

Telefon 352.

Piac-utca 28.
Városi bárkái sarokhe­
lyiségébe helyezte át.

Telefon 352.
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— A" szenyvizszürő-telep tervei. A bel
ügyminiszter ma küldte vissza a szenyviz 
szűrő-telepre vonatkozó terveket, amelye 
két némi módosításokkal jóváhagyott. A ta­
nács ma kimondta, hogy fölkéri a földmive- 
lésügyi minisztériumot: e módosítások fi­

gyelembe vétele mellett készítse el a ter­
veket.

— Az első zsidó föreáliskola. A váguj- 
lielyi izraelita reáliskola a múlt évben ünne­
pelte 50 éves fennállásának jubileumát. Eb­
ből, az alkalomból a kultuszminiszter hoz­
zájárult ahhoz, hogy a zsidó alreáliskola fo­
kozatosan főreáliskolává feilesztessék. A fő­
reáliskola ötödik osztályát már szeptember­
ben megnvitják. A váeuihelvi főreáliskola 
az egyedüli zsidó föreáliskola hazánkban.

— Panaszok az utca-burkolatok álla­
pota ellen. Számtalanszor szóvá tettük már, 
hogy milyen rossz állapotban vannak Deb­
recenben az utcák burkolatai. Különösen 
botrányos ez az állapot a Piac-utcán a Hun- 
gária-kávéháztól a vasúiig, főképpen pedig 
a Batthyány- és Szentanna-utcán. ahol éppen 
a napokban történt meg, hogy egy hentes 
megrakott kocsija egy mély gödörbe bele­
zökkent, a kocsi tengelye eltörött és a ko­
csin volt husnemiiek a porba hullottak. Az 
utcák burkolatának dolga ma a tanácsban 
is szóba került, de a kijavíttatás iránt intéz, 
kedés sajnos ma sem történt.

— Az ügyvédi kamarából. A debreceni 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Er 
délvi András dr„ Jakobovics Imre dr., Reke 
Kálmán dr., ügyvédeket Debrecen. Cseh 
Jenő dr. ügyvédet Hajdúböszörményi Krőmy 
Károly dr. ügyvédet Nyíregyháza és Túri 
Kálmán dr. ügyvédet Szolnok székhellyel az 
ügyvédek névjegyzékébe felvette.

— Pályázati felhívás. A Délmagyaror­
szági Magyar Közmivelődési Egyesület deb­
receni nevelőintézetében tanárok, tanulók és 
cselédség élelmezésének biztosítására nyil 
vános árlejtés hirdettetik. 1913 évi szeptem­
ber hó 1-től szállítandó a nevelő-intézetbe 
hús és husnemiiek. zsir, tej és tejtermékek, 
liszt, fűszerfélék. Ugyancsak árlejtés hirdet­
tetik szén és fa szükségletre továbbá egyen­
ruházati szükségletre. Zárt ajánlatok, f. évi 
iulius hó 24-ig nyújtandók be Rickl Antal 
bizottsági elnökhöz. Bővebb felvilágosítást a 
nevelő-intézet gazdasági igazgatója nyújt.

— Meggyujtotta a férjét. Szegedről je­
lentik: Borzalmas családi dráma volt Csa- 
nádapácán. K. Csoki István földmivelőt pet­
róleummal leöntötte a felesége és aztán meg 
gyújtotta. A földmivelő olyan súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy belehalt sérülései­
be. Az ötvenesztendős K. Csoki István az 
utóbbi időben álandóan részegeskedett. Ami 
pénzt kereset, azt hamarosan elverte a korcs 
mában. Majd minden este részegen tért 
haza a mulatozásból s munkáját teljesen el­
hanyagolta. Odahaza állandóan pörlekedett 
a feleségével, kit össze-vissza ütlegelt azzal, 
ami éppen a kezeügyébe akadt. Két gyer­
meke van, akik közül az egyik leány férj­
nél van. Feleségét a másik gyermeke sze- 
nicláttára verte. Az asszony már több Íz­
ben el akarta hagyni a házat, a rokonság 
azonban folyton biztatta, hogy csak marad­
jon ott a gyerekével, majd megjavul az ura. 
Hétfőn este újból részegen tért" haza Csoki 
István. Ahogy beért az ajtón, szidalmazni 
kezdte a feleségét. Később nekiesett az asz- 
szonynak és a haját cibálta. A szomszédok 
nem mertek az asszony segítségére menni, 
mert a garázda ember mindenkit leöléssel fe­
nyegetett. A leány az ágya alá bujt félelmé­
ben. A földmives a civakodás irtán nagyne- 
hezen elcsöndesedett és lefeküdt aludni. Az 
asszony ébren maradt és bosszút forralt a 
férje ellen. Hajnaltájban leöntötte az ágyat 
petróleummal és aztán gyufával meggyuj- 
totta az ágyneműt. Csoki fölébredt és ki­
ugrott az ágyból, de már akkor sulvos égési 
sebeket szenvedett. Az asszony elszökött a 
házból, reggel találtak rá a faluszélen. Csoki 
hétfőn este tiz órakor meghalt. Az asszonyt 
előzetes őrizetbe helyezték a csanádapácai 
községházán. i

Lesett a barackfáról. Sári Sándor hat 
éves gyermek Pallagról átment Felső-Jó- 
zsára a szőlőbe gyümölcsöt szedni. Felmá­
szott az egyik barackfára, melynek gyenge 
és ázott ágán lába megcsúszott s a kisfiú 
a földre zuhant. Eltörte a lábát. A kórház­
ban ápolják.

— Magyar név. Frankó László debre­
ceni, kiskorú Frankó Erzsébet debreceni és 
kiskorú Frankó József hajdúnánási illetőségű 
debreceni lakosok a belügyminiszter enge- 
délyéval „Borsos“-ra változtatták a vezeték­
nevüket.

— A modern Ádám. Amerika, úgy lát­
szik. örökidőkre megmarad a bizarrságok 
hazájának. Most New-yorkból érkezik a hire 
hogy egy Joseph Knowles nevű festő, ki az 
Egyesült-Államok egyik leghíresebb és Euó- 
rópában is igen méltányolt művésze, foga­
dást kötött, hogy hónapokig elél a Maine 
egyik őserdejében, teljesen azon mód, aho- 
gvon Ádám élt a paradicsomban. A foga­
dás ideje július elsejével kezdődztt és a jövő 
október elsejéig tart. Knowles élelmiszerek, 
gyújtó, sőt ruha nélkül vonult be az őser­
dőbe, s nem vitt magával se fegyvert, se 
semmiféle munkaeszközt. Állapota ez idő 
szerint csak abban különbözik Ádámétól, 
hogy Knowles, mielőtt édenét elfoglalta vol­
na, intervjut adott a lapoknak és kijelentette:

— Gyökerekből, gyümölcsökből és vad­
húsból fogo táplálkozni, s fogadom, hogy a 
mikor kikerülök az erdőből, teljesen fel le­
szek öltözve. Tűzről úgy gondoskodom majd 
hogy két fadarabot dörzsölök össze: az er­
dőben szedett fából, gályákból és rőzsékből 
építek magamnak házat, s farkasvermeket 
ások. azzal fogom el a száguldó vadat . . .

Az őserdő, ahova Knovics bevette ma­
gát, nyolcvan kilométernyire van a legkö­
zelebbi lakott helytől.

— A Magyar Király kávéházban Husz- 
szerl Károly Magyarország első elite női 
zenekara f. hó 19-től kezd játszani.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjá- 
ték mai húzásán 30,000 koronát nyertek: 
48299.

2000 koronát nyertek: 79725 101995.
1000 koronát nyertek: 18006 71012.
Azonkívül kihúztak még 500 és 130 ko­

ronás nyereményeket.

Színház

DFBRECZFNI FÜGGETLEN UJSAO

* A nyári évad befejezése. A színtársu­
lat vasárnap este befejezi nyári pótszezon­
ját, mely úgy látszik, néni járt azzal az ered­
ménnyel. amit igazgatóság várt. A társulat 
ezzel feloszlik.

* Sztrájkol a gólya. A debreceni színtár­
sulat ma este egy vidám, sok ötlettel, for­
dulattal Írott nyári darabot mutatott be fenti 
címen. A közönség a színházat jól látogatta, 
ami látható hatással volt a színtársulatra is, 
melynek minden tagja sok tapsot kapott. A 
sikerült darabot holnap megismétlik.

* Szökés a felhőkön át cimii szenzációs 
társadalmi „Nordisk“ dráma, amelyben a fő­
szerepet a nagyhírű mozi művész: Walde- 
már Psylander játsza, holnaptól 4 napig lát­
ható az Apollóban. Jegvek előre válhatok 
délelőtt 10—12-ig délután 3—6-ig.

* Ma utoljára látható az Apollóban a két 
sláger kép: „Más bűne“ szinmii 2 felv. és 
„Az elrabolt titok“ dráma 3 felvonásban.

,* Legolcsóbb és legkellemesebb szóra­
kozás az Apolló előadásait megnézni. Re­
mek műsor. Két órás előadás.

Köztársaság“ is leközölte, amelyben azonban 
az ügyészség inkriminálta. A vádtanács 
egyik végzésében, amely ellen Ady nem fö- 
lebbezett, vád alá helyezte a költőt ható­
ság elleni lázitásért és izgatásért. A tárgya­
láson, amely valószínűleg szeptemberben 
lesz, a költő védői közreműködést nem fog 
igénybe venni. Adynak ez az első sajtópöre, 
amelyet ellene vers miatt megindítottak.

NŐI KALAPOK
igen olcsón, nagy választékban kaphatók a

löi Kalmár raktárában, Simanffy-i. 2. IBI

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel 
Osztrák hitel
4 százalékáé koronajdradét 
ftllamvaeat 
Jelzálogbank 
iXiroamurányi 
Halg<> tarján!
Közúti vázul

814 60 
617 

81 10 
697- 
416- 
682*60 
746 — 
632-60

Irányiéi«
Maffánleszámltolásl kamatláb:

Bées 5’/a °/0, Berlin 5s/,°/o London 4*/„7.
Budapesti gabonatőzsde.

Szar» E. (Sírazser és König) debr. bizományos távirati Jelentése
Susa májusra...........................................................................

júliusra . . it.q?
1913.okt....................................................................... ; i|.gg

Roes októberre ... ..... 9.99
,, júliusra . . __

Zab októberre . • , .* R.32
», junusra . . ... *. 7-91

Tengeri 19! 8. év júliusra g. __
au6 ... 7.31
Sémára 5-tel drágább.

TÖRVBNTKEZÉS
§ Ady Endre sajtópöre. Ady Endrét a 

szegedi királyi ügyészség egvik verse miatt 
pörbe fogta. A vers — Rohanunk a forra­
dalomba cimii — előzőleg a Népszavában 
jelent meg, de ott nem esett kifogás alá. 
Később az azóta már megszűnt magyar 
köztársasági párt hivatalos lapja, a „Magyar

Katonai szállítások. Széna és szalma szál 
utasára irt ki pályázatot a temesvári 7-ik 
hadtest. Ajánlatok jul. 22-ig teendők. Ügy- 
ir,a*°L a kereskedelmi- és iparkamaránál a 
délelőtti hivatalos órákban betekinthetők. — 
Katonai szállítási szokvány füzetek a keres­
kedelmi- és iparkamarához beérkeztek Az 
érdekeltek ott betekinthetik.

Ingatlanok forgalma.
Vezendi Sándor és neje Nagv Margit

y.ets^lJli-,Kirá,y Lajostól ondód! szántóföld­
jét 6100 koronáért.
, Sző Hős v Dániel és neje Gacsárdí Juli- 
anna veszi Berger Ferenc és neje Kőim Ber­
tától debreceni házukat 8200 koronáért.

•* u és neie B. Nagy Zsuzsánna
veszi H. Nagy Mihály és neje Ciget Zsu­
zsáimtól balmazújvárosi szántóföldet 1200 
koronáért. ■ i — “

Kecskés István veszi Csige Juliánnától 
nalmaiíjvárosi ház felerészét 800 koronáért.
, Pinczés Fiilöp és neie Hartmann Juli- 
a™Ila vesz' Nemes János és neie Lisztig 
Manato! balmazújvárosi ingatlant 880 ko­
ronáért.

• V»
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993. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíró­
ságnak 1913. évi 488. számú végzése követ­
keztében dr. Geiger Miklós ügyvéd által kép­
viselt Mezőgazdasági Bank m. szövetkezet 
javára 228 kor. s jár. erejéig 1911. évi jun us 
hó 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1580 koronára be­
csült következő Ingóságok, u. m.: bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a debreczeni kir. já­
rásbíróság 1913. évi V. 488. számú végzése 
folytán 228 korona tőkekövetelés, ennek 1912. 
évi junius hó 1. napjától járó 8% kamatai, 
‘/3°/0 váltódij és eddig összesen 74 koro 
nában biróilag már megállapított költségek 
erejéig Debreczenben, Simonffy-utca 1. szám 
alatt leendő megtartására 1913. évi Ju­
lias hó 18-tk napjának délelőtti 10 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel h vatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. 
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, e;en 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Debreczen, 1913. évi junius hó 26. 
napján.

Gál Vilmos, kir. bír. végrehajtó.

!! Kimaradt !!

üzleti könyvek
felette olcsón kaphatók

Piac-utca 49. !l. udvar.

Hajdú vármegye 
:::: szállítói ::::

Klstemplom- 
:::: bazár ::::

FÜRDŐRUHÁK, 
KALAPOK, 

GZIPOK 
NYÁRI 

PAPLANOK, 
Dörzs törülközők
ül óriási választékban !l!

1537—1913. tk. sz.

ÍPverÉsi hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Püspökladányi 
Hitelszövetkezet m. az Országos Közp. Hitelszö 
vetkezet tagja és csatlakoztatott társa végre- 
hajtatóknak özv. Dohány Györgyné püspök 
ladányi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
1550 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végre 
hajtási ügyében a debreczeni kir. törvény­
szék, a püspökladányi kir. jbiróság területén 
levő Püspökladány községben fekvő, a püs­
pökladányi 819. sz. betétben A 1. 1—3. sor 
409/1, 409/2—a. hrsz. alatt felvett 231 négy 
szögöl területű, a beltelekben fekvő 364. öisz 
ház, udvar és kertnek az özv. Dohány 
Györgyné Kiss Mária B. 2. és 10 alatti s/i0-ed 
illetőségére az árverést 669 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanjutalék az 
1913. évi augusslu» hó-13. napján délelőtt 
8 órakor a kir. jbiróság árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapi 
tott kikiáltási áron alól is, azonban annak 
kétharmadán alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gáti an ok becsárának 10%-át készpénzben vagy 
az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyam 
mai számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333 
sz. a. kelt m. kir. Igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánat 
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál 
tatni.

Püspökladány, 1913. évi május hó 22-én 
Kókay s. k., kir. aljbiró

női és férfidivat - áruház

megnyílt Piac-utca 1. sz. alatt
(Muraközy gyógyszertár mel­
lett). üzleti elv finom áru olcsón. 

Selyem nap- 6s ßSÖemyök inig a készlet tart drb 5 K

’sen.... A világhírű asz-j-i
és a legújabb rendszerű BOLINDER

NYERSOLAJMOTOROK
<6h azok alkatrészei kizárólag:

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 17. szám.
LctfMwebh nyersolajszttkségiet! Keltótlen jótállás! Jutá­

nyos árak ! Kedvező fizetést feltételek ! 
TELEFON 12--76. Kérjen rtljtnlan felvlUi|r<>nltUst 6» lull)»' 11 ftrjegyzéuet !

^3^
><\ 4^

URAIM!
Közönyösség a hajápolás tekintetében keservesen megbosszulja magát. —— — Olyan
csodaszerek nem léteznek, melyek tar koponyákon nj hajzatot növesztenének.--------
Tehát: Ápoljuk a hajat, amig még megvan.--------Minél előbb, annál jobb.--------- A
kellemetlen viszketést, hajkorpát és annak következményeit, a hajhullást, valamint az 
időelőtti őszülést megakadályozhatjuk, ha a fejbőrt rendesen és következetesen a

Dr. Dralle-féle nyirfavizzel
kezeljük, 
vált.

— Számos komoly orvosi és magánelismerőlevél. 25 év óta be-
Szolid. benső érték, a legnagyobb egészségügyi követelmény és megbízha­

tóság. — —- Egyszeri kísérlet, állandó használat.
Az összes gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerkcreskedésckben, szappan- és jobb fodrászilzletek- 
ben kapható. Árak : 2'50 és 5-— korona. Georg Dralle, Bodenbaoh a. E.

í BÚTOR i
V

\ A Varga-féle bútor- J 
I raktár csődtömege !
I----------------------------------------------------------------I
1 megvétetett és eladása Plac-ntca 44. 1

sz. a. volt helyiségekben megkezdő- 1 
I dött. Eladatnak az összes raktáron levő 1

teljesen 5I 1 i

i kész 6s félkész bútorok,!
* asztalos és kárpitos kellékek, szer- 1
1 számok és üzletberendezési tárgyak. 1
t I
* UBF* Az üzlethelyiség kiadó. 1
* iT

i BÚTOR f

PB
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DEBRÉCZEN1 FÜGGETLEN U.FSÁG 1913 Julius 18.
Eladó divatos ebédlő- és hálószobabutor, to­

vábbá konyhaberendezés; kevés ideig lettek 
használva, Csokonay-utca 15.

M*tí 50 Mix, 
minden szóráültsí A.PRO Vn*tag betűből 

dett minden ezó t0 
filL Apró hirdetések 
tlftre íizetendők. ■

Több féle bútordarabok és luszterek eladók. 
Arany János-u. 2. II. em , 6. ajtó.HIRDETÉSEK

Kérdezzék a világot Járó művészeket s
tanúságot tehetnek róla, hogy az egész 
Magyarországon elterjedtek a Maliid szé 
pltö-szerek Matild szappan, Matild crém 
(szeplő) arckenöcs, továbbá a Kun sertés 
pora, nincs olyan falu Magyarországon, 
ahol ne használnák. Mindazok kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában.

iíró hirdetésekre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Emir. Nagyon hiányz.k. Szeretem, úgy mint 
régen. Tigram. Izr. urinönél kitűnő házikoszt és 

ható. Arany János-u. 16
lakas kap-

Epész lelkemmel Nálad I Ölel ezerszer es 
csókol nagyon édesen a szép viszontlátásig 
Hűséged.

Csinos, Ifiggetlen orosz hölgy 150,000 
korona készpénzhozomany, késóbo 
meg nagyobb örökség, osztrák vagy 
magyar lerjet Óhajt. Csakis komoly ajánl­
kozók (vagyon, vallás mellékes) írjanak, de 
ne névtelenül, erre a címre : „Hymen“ 
Berlin 18. ”

Lakatos vagy asztalos műhelynek való he­
lyiség és egy szoba kiadó. Széchenyi-u. 44

Eladó azonnal igen jómenetelü, hatóságilag 
ellenőrzött éjjeli mulató házzal együtt, elő­
nyös fizetési feltételek mellett. Cim a Jel­
adóban

m ISZLATNIN-VIZ a| legjobb jhugyhajtó. — 
Kapható a neutsoh üzletekben.

Otazókosarak, kéziböröndök, sport- „ és 
gyermskcocsia íegoicsóboan Schwarz 
B8. L,-nél. Piac-u. 52, megyeház mellett.

Vízvezeték, csatornázás, közoontl fűtéseket 
szakszerű kivitelben lótáilás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést tffltalanul ké­
szítek. Házak évi lókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gyenes Antal. 
Miklós-utca 29. sj. Telelon szám 379.__

KONYHA ÉS ELŐSZOBA berendezések 
készen kaphatók, nagy választékban, 
.Weisz Ferenc asztalos, József-kir.-herceg-

__utca 7. szám. T elei on: 10-90. _
Zsákok, rostáló- és vízmentes ponyvák ol­

csón beszerezhetők Fohn zsáküzletében 
Deák Ferenc-utca 14. iparkamara bérpalo­
tájában.

TjT ÜjCŰJ I „találmány UJ1, UJJ
Nincs többé kifakult, átizzadt, pe- 
csétes, kopott SÁRGA CIPŐT bár- 
milyen színre be lehet festeni. — 
Eredeti, uj szint kap. Átfestés 1

pár 1 korona .FALUSSY KÁROLY cipésznél.
Csapó-utca 41.

Állási keres épitöszakmában 3 éves praxis­
sal biró rajzológyakornok azonnali belé­
pésre, akár vidékre is. Szives megkeresést 
kér Popper Ernő, Széchenyi-u. 14. sz. a.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG, Gyártelep vagy 
Bankhoz ajánlkozik egy. érettségizett, gép­
írást, gyorsírást és könyvelést kitűnően 
értő kisasszony. Cím a kiadóhivatalban.

Monarch- is Concert-lemezek, alig hasz- 
nált, féiáron eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Kézimunka: hímzett madera, riseleö, kurisch 
csipkék, betétek, blúzok, zsebkendők és 
egyéb szép dolgok kaphatók Wernernél, 
Piac-u. 58., földszint 12.

Kopirkönyvek, valódi Heller patent, a legke­
resettebb gyártmány 1000 lapos 4.60 kor. 
500 lapos 2.60 koronáért kaphatók Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piac-utca 49.

Kimaradt üzleti könyvek kiadóhivatalunk­
ban mig a készlet tart, igen olcsón kap­
hatók.

Deszkabódé 175 cm. széles, 120 cm. mély 
teljesen jó állapotban eladó. József kir. 
herceg-utca 14.

Miklös-U. 21. Egy udvari lakás 4 szoba, 
előszoba hozzátartozóval; ugyanott 2 szoba, 
előszoba, hozzátartozóval; egy irodahelyiség 
egy szobával kiadó. Értekezhetni a kereszt­
épületben.

Kiadó 4 szobás (melyből 2 utcai szoba) mo­
dern, igen csinos lakás. Azonnal elfoglal­
ható. Cim Miklós-u. 22., a faszerüzletben.

Kiadó csinosan bútorozott szoba, külön bejá­
rattal. Értekezhetni Piac-utca 55. szám

_ alatti tőzsdében.__

Gazdasági könyvelői keresek azonnali be­
lépésre. Jelentkezhetni lehet délben 12—2 
óra között Schwartz Antalnál Széchenyi- 
utca 23.

MEGÉRKEZETT !!
MOSKOV1TS JÓZSEF 

úri szabó (iivattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház 26. A nagy­
érdemű urak pártfogá- 

, sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF
h—. -----------=*
751—1913. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1342/1. 1913. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Kontsek Géza debreczeni 
lakos részére lakostól 255 korona töke, en­
nek 1912. év november hó 13. napjától szá 
mitandó 5% kamatai és az eddig össze­
sen 95 kor. 54 fill, perköltség erejéig 1913. 
évi február hó 27-én biróilag felülfoglalt és 
725 koronára becsült házi bútorokból álló 
ingóságok 1913. évi Julius hó 18-án dél­
előtt 11 Órakor kezdetét veendő és alperes 
által bérelt nagyerdei nyaralóban megtartandó 
nyilvános birói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind 
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi junius hó 25-én.
Török Péter, bírói kiküldött.

Bocskav-kertben 7 hold szőlő, elköltözés 
miatt, kedvező fizetési feltételek mellett, 
félholdas részletekben is. eladó. Értekezni 
lehet Hadházv Dezsőnél. József kir. her- 
ceg-utcza 33.

' hiszen min­
denki tudja 
már, hogy a

A SZATMÁRI ELSŐ CSERÉP- ÉS TÉGLAGYÁR RÉSZV.-TÁRS.-MÁL
E cserép az országban a 
legkitűnőbb gyártmány. — 
Fagy ellenálló. — Szállítás 
közben nem törik. — Szine 
a legszebb rózsapiros. — 
Mindén hatósági és állami 
építkezéshez hivatalosan el 
: :: van fogadva. :: ::

bármily nagy mennyiségben kapható a legkitűnőbb és legjobb minőségű (waggon 
vételnél) 1000 darabonként:

Bordás (falcos) cserép 66 — B, vasúti kocsiba rakva 70-— K. 
Hódfarkú kis cserép 30-— K, vasúti kocsiba rakva 32'— H.

:: Viszonteladóknak :: 
kedvezmény adatik.

Vidéki megrendelések a Részvénytársaság igazgatóságéhoz lntézendök. Utal­
ványt a városban Szeles Béla vaskereskedőnél (Deák-téren) s a batlzi utón 

levő gyártelepen lehet váltani.

Nini
,CIPŐKRÉM

^Minősége Kitűnő 
puhit, tisztit 

fényesít.
|Gyártja HERCZE6ésGEIGER

csász.és kir udvari szállító Budapest. 
KAPHATÓ MINDENÜTT. ©

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Plac-utcá 49., a föpostával szemben.
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